

ÎȚI POATE OFERI VIAȚA MAI MULT? POȚI SCHIMBA LUMEA?

# CONTACTS

## TU ȘI BIBLIA

Studiază Cuvântul  
lui Dumnezeu

**Un compas pentru  
călătoria vieții**

Un ghid pentru viață

**Credința puternică  
a unui soldat**

O vindecare  
miraculoasă



# CONTACTS

CURSUL DE BAZĂ NR.3 | CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU

## NOTA EDITORULUI UN COMPAS PENTRU CĂLĂTORIA VIEȚII

Biblia ne prezintă felul cum Dumnezeu se prezintă pe Sine, dragostea Lui pentru omenire, modalitățile în care să fim mântuiți și relația pe care El și-o dorește cu oamenii. Conține și instrucțiuni despre cum să trăim astfel încât să-i facem pe plac, ceea ce este fundamentul unei vieți fericite, împlinite și productive, în armonie cu Dumnezeu și cu alții.

Cuvântul lui Dumnezeu include instrucțiuni și principii practice care sunt precum un compas în viața noastră și ne ajută să ne înfruntăm provocările zilnice. Ne dă principii care să ne ghideze în interacțiunea noastră cu alții și în luarea deciziilor și ne ajută să știm diferența dintre bine și rău. Ne indică standardul nostru moral și etic, atitudinea noastră față de viață, de iubire, față de lume, de mediul înconjurător și în relațiile noastre.

Deși Biblia nu se referă specific la fiecare situație posibilă cu care s-ar putea confrunta o

persoană, ne arată principiile necesare să putem naviga în complexitatea vieții, astfel încât să fim pe placul lui Dumnezeu. Aceste principii spirituale sunt concepute să ne servească drept compas în călătoria care este viața noastră. Ne ajută să facem față fiecărei provocări cu încredere că luăm decizii bune și înțelepte și să ne dezvoltăm atitudini corecte față de viață și față de alții. Ne arată cum să răspundem în fața obstacolelor sau a conflictelor. Ne ajută să știm în ce direcție să o luăm la fiecare răscruce.

Dacă suntem conectați cu Dumnezeu – sursa vieții – și conștienți de adevărul prezenței Sale, de cuvintele Sale călăuzitoare și de minunea faptului că putem comunica cu El, acestea ne ajută să ne trăim viețile în relație cu El. Sperăm ca această ediție a revistei cursului de bază să te încurajeze să-ți faci timp în fiecare zi să studiezi Cuvântul lui Dumnezeu.

© 2024 Activated.

Toate drepturile rezervate.

Toate versetele au fost citate din

Biblia versiunea Dumitru Cornilescu, excepțiile fiind menționate explicit.

ContactS

C.P. 129, O.P. 72

cod 032468

București

info@activated-europe.com

[www.activated-europe.com/ro](http://www.activated-europe.com/ro)

Editori: Gabriel și Sally Garia

Tehnoredactare: Gentian Suçi

Traducere: Oana Toșu

A-RO-MG-AM-281-X



# NAVIGÂND PRIN VIAȚĂ

Biblia este cea mai uimitoare carte din lume. Ne spune nu numai unde să mergem, dar și cum să ajungem acolo, de ce suntem aici, cum să supraviețuim și să fim fericiți cât timp suntem aici și cum să avem iubire, bucurie și pace pentru totdeauna.

În Biblie poți găsi dramă, romantism, poezie, profeție, istorie, mister și multe altele. Dar, cel mai important, Biblia conține Duhul și viața lui Dumnezeu însuși (Ioan 6:63). Citind Biblia vei descoperi că este o sursă uimitoare și inepuizabilă de înțelepciune și de cunoștințe, în care vei găsi mereu comori vechi și noi (Matei 13:52). Scrisoarea de dragoste a lui Dumnezeu pentru noi. Cuvintele Lui dătătoare de viață o fac cea mai grozavă carte din lume, cu singurul autor care poate garanta viața și iubire și viață eternă celor care cred în personajul ei principal, Cel care ne-a iubit într-atât de mult încât și-a dat propriul Fiul ca să ne salveze – Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu!

## *Hrană pentru suflet*

Biblia ne spune că, precum niște bebeluși nou-născuți care doresc să fie hrăniți, și noi ar trebui să dorim laptele pur al Cuvântului lui Dumnezeu, ca să creștem (1 Petru 2:2). Profe-

tul Ieremia a spus: „Când am primit cuvintele Tale, le-am înghițit; cuvintele Tale au fost bucuria și veselia inimii mele” (Ieremia 15:16). Dacă te rogi cu sinceritate: „Deschide-mi ochii, ca să văd lucrurile minunate ale Legii Tale” (Psalmul 119:18) nu vei fi dezamăgit.

În Luca, capitolul 10, citim povestea Mariei și a Martei. Când Iisus a venit în vizită, Maria „s-a așezat jos la picioarele Domnului și asculta cuvintele Lui”, însă Marta era prea ocupată să fie o gazdă bună încât nu avea timp să asculte. Așa că Iisus i-a spus, cu bunătate, „Marto, Marto, pentru multe lucruri te îngrijezi și te frământă tu, dar un singur lucru trebuie. Maria și-a ales partea cea bună, care nu i se va lua” (Luca 10:41-42). Care este această „parte cea bună” pe care a ales-o Maria? Ea a stat la picioarele lui Iisus și a ascultat cuvintele Lui.

„Dar”, spui tu, „Am atât de mult de lucru și atâtă de făcut. Cum voi putea găsi timp să citesc Cuvântul în fiecare zi?” Să ai încredere că dacă pui pe primul loc Cuvântul lui Dumnezeu, atunci Domnul te va ajuta întotdeauna să ai timp să te ocupi și de celelalte lucruri. Când vei vedea ce mult contează în viața ta, te vei întreba cum de te-ai descurcat până acum fără el!



# TIMP CU BIBLIA

PETER AMSTERDAM

Creștinii care își doresc o relație înfloritoare cu Dumnezeu și sunt interesați să progreseze spiritual recunosc că este foarte important să petrecă timp și să absoarbă Cuvântul lui Dumnezeu. Din paginile Bibliei învățăm despre Dumnezeu și despre dragostea Sa pentru omenire, despre Iisus și mesajul Său și despre cum să trăim în armonie cu Dumnezeu și cu ceilalți oameni.

Dumnezeu este Creatorul, iar El dorește să aibă o relație cu creația Sa. Pentru aceasta El s-a revelat pe sine prin Biblie. În ea, El ne spune despre dragostea ce ne-o poartă și despre ceea ce a făcut pentru ca noi, ființe imperfecte și finite, să putem fi în relație cu El. Cu cât stăm mai mult în Cuvântul Lui, înțelegem cum să trăim în conformitate cu voia Sa, astfel încât să îl reflectăm pe El și dragostea Sa, mai ales în relația noastră cu ceilalți.

Timpul petrecut citind Biblia ne dă ocazia să ne conectăm zilnic cu Dumnezeu. Ne deschide să-L lăsam să ne vorbească prin ceea ce

citim, prin instrucțiunile și călăuzirea Sa, prin ajutorul Său la problemele și dificultățile vieții. Citirea regulată a cuvântului scris a lui Dumnezeu ne reamintește codul moral după care ar trebui să ne modelăm viețile și ne ghidează când trebuie să luăm decizii.

Cu cât stăm mai mult în Cuvântul Lui, devenim tot mai conștienți de valoarea pe care o pune El pe fiecare individ în parte și de dragostea și mila Lui pentru fiecare ființă umană. Când începem să absorbim adevărul din aceste pagini și pe măsură ce le aplicăm în viața noastră de zi cu zi, începem să ne ancorăm viețile de fundația adevărului lui Dumnezeu și căutăm să ne modelăm viața după viața și învățăturile lui Iisus.

În fiecare zi suntem inundați cu o grămadă de informații dintr-o varietate de surse, ceea ce ne influențează într-un fel sau altul. Dacă ne facem timp în fiecare zi să citim ceea ce ne-a spus Dumnezeu ne ajută să navigăm prin vârtejul de informații cu care ne confruntăm. Ne

sporește capacitatea spirituală de a discerne adevărul de fals. Face să ne fie mai ușor să ne ținem inimile centrate pe lucrurile care sunt importante pentru a trăi vieți liniștite sufletește și în conformitate cu Dumnezeu și cu voia Sa. Ne ajută să îndurăm și să depășim tot ce ne aduce viața în cale.

Necesită timp să îți stabilești o legătură profundă cu Dumnezeu prin Cuvântul Său. Îți poate schimba viața.

Mă gândesc adânc la poruncile Tale și cărările Tale le am sub ochi. Mă desfat în orânduiri Tale și nu uit cuvântul Tău. – *Psalmul 119:15-16*

PETER AMSTERDAM ȘI SOȚIA SA, MARIA FONTAINE, SUNT DIRECTORII ORGANIZAȚIEI THE FAMILY INTERNATIONAL, O COMUNITATE CREȘTINĂ DE CREDINȚĂ.



Aveam 21 de ani când am citit pentru prima oară Biblia. Cineva mi-a sugerat să încep cu Evanghelia după Ioan, dar eu știam pe atunci atât de puține despre Biblie încât n-am înțeles că Evangheliile sunt patru povestiri separate ale vieții și muncii lui Iisus. Așa că am început cu ceea ce mi s-a părut mai logic, adică cu începutul Noului Testament, cu Evanghelia după Matei.

Până să ajung la Evanghelia după Ioan am fost fascinat de Iisus. El avea răspunsul perfect la fiecare întrebare și știa întotdeauna exact ce să facă. Dar, mai mult, părea că mă înțelege și că știe exact ce am și eu nevoie. Mi-am dat seama că toate cuvintele Lui sunt puternice și vii, El era viu!

Cuvintele Lui au dăinuit 2000 de ani și mi-au atins sufletul așa cum nu mai simțisem niciodată. Când am ajuns la Ioan 15:15 –

„v-am numit prieteni, pentru că v-am făcut cunoscut tot ce am auzit de la Tatăl Meu” – simțeam că îmi vorbește direct mie. Iisus m-a numit prietenul Lui! Am fost atât de entuziasmat că nu-mi mai găseam locul. Doream să spun întregii lumi.

Mă rugasem cu vreo câteva luni în urmă să-L primesc ca Mântuitor, dar nu s-a schimbat mare lucru până ce nu am început să citesc cuvintele Sale cu inima deschisă și receptivă. Cuvintele Sale erau puternice și vii și, cel mai important, erau personale. Am descoperit că Iisus încă vorbește direct și personal în inimile celor ce-L urmează și în ziua de azi, prin Cuvântul Său, și ne călăuzește în viețile noastre.

KEITH PHILLIPS A FOST EDITORUL ȘEF AL REVISTEI ACTIVATED TIMP DE 14 ANI, DIN 1999 PÂNĂ ÎN 2013.

# CE ESTE

# BIBLIA ?

Cuvântul Biblie este derivat din cuvântul grecesc biblion, ceea ce înseamnă „carte”, dar este cu mult mai mult decât o simplă carte. Este „Cuvântul lui Dumnezeu” și fundamentul credinței și vieții creștine. Biblia ne revelează pe Dumnezeu, ea ne spune planul de bază al lui Dumnezeu pentru omenire și conține adevăruri și instrucțiuni de neegat. Cuvintele sale sunt duh și viață (Ioan 6:63). Prin ele putem avea parte de natura divină – să fim mai spirituali, mai mult ca Iisus (2 Petru 1:4).

Biblia este, de fapt, o colecție de cărți – 66 în total – scrise de vreo 40 de oameni sub inspirația Duhului Sfânt. Biblia ne spune că „Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu și de folos ca să învețe, să mustre, să îndrepte, să dea înțelepciune în neprihănire” (2 Timotei 3:16).

Biblia conține două părți principale: Vechiul Testament și Noul Testament. (Testament, în cazul acesta, înseamnă „legământ” sau „contract”, iar Vechiul și Noul Testament pot fi interpretate ca fiind vechea și noua înțelegere dintre Dumnezeu și om.) Datele la care au fost scrise unele dintre cele 39 de cărți ale Vechiului Testament sunt neclare, însă cercetătorii sunt în general de acord că au fost scrise într-o perioadă de aproximativ 1000 de ani, din secolul XIV până în secolul IV îdH.

Vechiul Testament pregătește calea pentru Noul, care a început cu venirea lui Iisus.

Cele 27 de cărți ale Noului Testament au fost scrise în primul secol dH în Grecia. Ele spun povestea vieții și muncii lui Iisus și formarea bisericii timpurii și prezintă bazele credinței creștine.

În legământul Vechiului Testament Dumnezeu a promis să-i binecuvânteze pe israeliți dacă îl venerază numai pe El și se conduc după legea Lui – cea pe care El i-a dat-o lui Moise în jurul anului 1300 îdH. Cu vreo 600 de ani înainte de nașterea lui Iisus, profetul Ieremia prevede ziua în care Dumnezeu va face un nou legământ cu poporul Său. Sub acest legământ nou, Dumnezeu își va scrie legile în inimile oamenilor, în loc să le scrie pe table de piatră (Ieremia 31:31-34). Iisus spune că El este împlinirea vechiului legământ și îl introduce pe cel nou (Matei 5:17).

Noul Testament conține cinci cărți narrative – cele patru Evanghelii și Faptele Apos-



tolilor. Evangheliile prezintă munca, moartea și învierea lui Iisus. Cartea Fapte ne spune despre evenimentele majore ce au avut loc în biserica timpurie de-a lungul următorilor 30 de ani și este un fel de continuare a Evangheliilor.

Douăzeci și unu de scrisori, numite și epistole, urmează Evangheliilor și Faptelor. Treisprezece dintre acestea este clar că sunt scrise de apostolul Pavel, iar celelalte opt au fost scrise fie de alți apostoli sau de oameni apropiați apostolilor. În ultima carte a Noului Testament, Apocalipsa, apostolul Ioan povestește viziunile profetice despre A Doua Venire a lui Iisus.

Prima mențiune din Biblie despre cineva care a scris ceva este când Dumnezeu i-a spus lui Moise: „Scrie lucrul acesta în carte, ca să se păstreze aducerea aminte” (Exodul 17:14). Poveștile patriarhilor din Geneza au fost transmise pe cale orală din generație în generație. Mesajele profeților au fost date, de obicei, oral înainte de a fi scrise.

Istoriisrile despre viața și munca lui Iisus au fost repetate oral ani la rând înainte să fie scrise. Multe dintre fragmentele vechi din documentele biblice, unele datând din al doilea secol dH. au fost recuperate – inclusiv multe copii ale unor porțiuni. Traducerea Bibliei de azi se bazează pe aceste copii.

## CITEȘTE BIBLIA ZILNIC

Unul dintre cele mai bune obiceiuri pe care ți-l poți forma este să petreci puțin timp în fiecare zi citind și studiind Biblia și literatura creștină bazată pe Biblie. Începe prin a-ți dedica 15 minute pe zi, apoi crește la 30 de minute sau chiar mai mult. Pe măsură ce citești Cuvântul lui Dumnezeu și încerci să-l urmezi, viața ta se va aprofunda, vei avea mai multă liniște sufletească și mai multă iubire și înțelegere pentru alții. Nu se va întâmpla totul într-o zi, dar se va întâmpla.

Îți este de ajutor să ai un proiect continuu de citit – spre exemplu să citești toate cele patru evanghelii, sau Noul Testament, sau cartea Psalmi – și astfel vei profita la maxim de timpul dedicat zilnic citirii Cuvântului.

Când citești Biblia, să te rogi ca Duhul Sfânt să te ajute să înțelegi ceea ce citești, dar să nu te îngrijorezi dacă nu înțelegi totul de la prima citire; nimeni nu înțelege. Continuă. Cu cât citești mai mult, cu atât mai mult vei înțelege, iar de multe ori recitind anumite pasaje găsești înțelesuri noi și „comori” pe care nu le-ai observat înainte.





PETER AMSTERDAM

# CELE PATRU EVANGHELII

Evangeliiile au fost scrise cu câțiva zeci de ani după moartea și învierea lui Iisus Hristos de credincioși ai acelor vremuri. Mulțumită însemnărilor lor povestea lui Iisus, viața Lui, cuvintele Lui, faptele Lui și promisiunea Lui de mântuire s-au păstrat și s-au transmis de-a lungul secolelor. Două mii de ani mai târziu, noi continuăm să citim și să studiem aceleași evanghelii ca și primii care le-au citit.

Istoricii datează scrierea primelor trei evanghelii – Matei, Marcu și Luca – între 45 și 69 dH., iar ultima, Ioan, în jurul anului 90 dH. Deși nimeni nu știe sigur, Evanghelia după Marcu este considerată, în general, ca fiind prima evangheliie scrisă, urmată de Matei și de Luca, iar Evanghelia după Ioan a fost scrisă câ-

teva decenii mai târziu după celelalte trei.

Scopul celor care au scris evangheliile nu a fost să dea detalii despre viața lui Iisus. Decât să prezinte faptele lui Iisus în detaliu, de multe ori rezumau cu expresii de genul „i-a vindecat pe toți” (Luca 4:40), sau „Mergea prin târguri și sate și propovăduia” (Marcu 1:38-39). Ioan a scris la sfârșitul evangheliiei sale că au fost multe alte lucruri pe care Iisus le-a făcut care nu sunt incluse în evangheliia sa (Ioan 20:30-31).

Cei care au scris evangheliile au descris doar părțile din viața lui Iisus pe care le considerau cele mai potrivite să informeze cititorii despre cine era Iisus, ce a predicat și ce a semnificat moartea și învierea Lui și mântuirea noastră. Scopul principal a fost să împartă vestea bună, să-i cheme pe oameni să aibă credință în Iisus și să creeze un mod prin care să-i învețe pe nou-credincioși despre El și despre mesajul lui, ca să poată și ei, la rândul lor, să împartă acest mesaj cu alții.

Înainte scrierii evangheliilor, mare parte din conținutul celor scrise era circulat oral. Se pare că existau ceva scrieri despre lucrurile pe care Iisus le-a spus și le-a făcut, după cum



menționează Luca la începutul evangheliei sale:

„Fiindcă mulți s-au apucat să alcătuiască o istorisire amănunțită despre lucrurile care s-au petrecut printre noi, după cum ni le-au încredințat cei ce le-au văzut cu ochii lor de la început și au ajuns slujitori ai Cuvântului, am găsit și eu cu cale, prealesule Teofile, după ce am făcut cercetări cu deamănuntul asupra tuturor acestor lucruri de la obârșia lor, să ți le scriu în șir unele după altele, ca să poți cunoaște astfel temeinicia învățăturilor pe care le-ai primit prin viu grai” (Luca 1:1-4).

Devenise important pentru informarea despre Iisus și învățăturile Sale să fie puse în scris din două motive: unul, pentru că evanghelia se răspândea prin mare parte a vastului Imperiu Roman al acelor zile. Asta însemna că apostolii și primii credincioși nu mai puteau călători

până în colțurile cele mai îndepărtate ale imperiului ca să prezinte personal ceea ce au învățat de la Iisus. Iar celălalt motiv era că cei care au văzut cu ochii lor cele întâmplate îmbătrâneau, unii chiar muriseră. Povestea lui Iisus, viața Lui și învățăturile Lui trebuiau scrise pentru a putea fi păstrate și transmise mai departe, peste puterea de cuprindere a transmițerii orale.

În prima jumătate a celui de-al doilea secol, probabil după vreo decadă, două, de la scrierea Evangheliei lui Ioan, cele patru evanghelii au început să circule împreună. În aceeași perioadă exista și o altă colecție de scrieri care circula prin biserici – scrisorile lui Pavel, numite epistole. Cu timpul, Faptele a devenit legătura dintre evanghelii și scrisorile lui Pavel, care, combinate cu celelalte epistole, au format în cele din urmă Noul Testament.

## SUBIECTE DE MEDITAȚIE COMORI NOI ȘI VECHI

Multe dintre cărțile din biblioteca mea îmi sunt acum depășite. Mi-au fost bune, în felul lor, la un moment dat, precum hainele pe care le-am purtat când aveam 10 ani; dar acum mi-au rămas mici. Nimeni nu depășește însă Scriptura; cartea aceasta devine tot mai largă și mai profundă cu trecerea anilor. – *Charles Haddon Spurgeon (1834-1892), predicator și scriitor britanic*

Am găsit în Biblie cuvinte pentru gândurile mele interioare, cântece pentru bucuria mea, exprimarea durerilor mele ascunse și pledoarie pentru rușinea și slăbiciunea mea. – *Samuel Taylor Coleridge (1772-1834), poet britanic*

Biblia este o stâncă de diamante, un șirag de perle, o sabie a Duhului; o hartă după care creștinii navighează spre eternitate; harta după care el merge zilnic; ceasul solar după care își



setează viața; balanța după care își cântărește faptele. – *Thomas Watson (c.1620-1686), predicator și scriitor englez*

Se pare că toate descoperirile oamenilor au fost făcute doar cu scopul de a confirma din ce în ce mai puternic adevărul din Sfintele Scripturi. – *Sir William Herschel (1738-1822), astronom britanic*

Trebuie să facem o mare diferență între Cuvântul lui Dumnezeu și cuvântul omului. Cuvântul omului este un sunet slab, ce zboară prin aer și dispare repede; însă Cuvântul lui Dumnezeu este mai mare decât raiul și pământul, mai mare decât moartea și iadul, pentru că este parte din puterea lui Dumnezeu și durează veșnic. – *Martin Luther (1483-1546), reformator german*

# O VIAȚĂ MAI BUNĂ

JASON RAE ȘI SHANNON SHAYLER

Cum face cititul Cuvântului lui Dumnezeu ca viața ta să fie mai bună?

**Adevăr și libertate.** Se pare că oriunde te uiți în ziua de azi, cineva comercializează „adevărul” sub forma vreunei cărți noi, un program nou sau un produs nou. Pe cine să crezi și cât te costă? Ei bine, Iisus este treaba reală. „Dacă rămâneți în Cuvântul Meu, sunteți în adevăr ucenicii Mei; veți cunoaște adevărul și adevărul vă va face liberi” (Ioan 8:31-32). Poți fi sigur că Biblia spune adevărul și este standardul după care poți măsura toate lucrurile.

**Să progresezi în credință.** Credința vine în urma auzirii și acceptării Cuvântului lui Dumnezeu (Romani 10:17). Ca să progresezi în credință și să devii un creștin matur, trebuie să citești și să crezi Cuvântul lui Dumnezeu. Pe măsură ce citești și studiezi Biblia cu mintea deschisă și cu inima receptivă, înțelegerea și credința ta vor crește.

**Să trăiești în bucuria Sa.** Bucuria de durată vine când urmezi exemplul lui Iisus de iubire și poruncile Sale. Iisus spune: „Dacă păziți poruncile Mele, veți rămâne în dragostea Mea... V-am spus aceste lucruri pentru ca bucuria Mea să rămână în voi și bucuria voastră să fie deplină” (Ioan 15:10-11). Când te

lovesc dezamăgirile, obstacolele și întârzierile, fă-ți timp să citești Cuvântul lui Dumnezeu și te va ajuta să-ți pună lucrurile în perspectivă corectă.

**Să găsești voia lui Dumnezeu.** Dumnezeu are un plan pentru viața ta. El știe ce este cel mai bine pentru tine. Cuvântul lui Dumnezeu consemnat în Biblie este voia sigură, revelată, a lui Dumnezeu. Deci, când te confrunți cu o decizie, uită-te la ce a spus El mai înainte. Modelează-ți decizia după o situație asemănătoare din Biblie, sau după vreun principiu fundamental din Cuvântul lui Dumnezeu. Poți, de asemenea, să-i ceri lui Dumnezeu să vorbească direct inimii tale și să-ți arate care este voia Sa în situația ta particulară. „Recunoaște-L în toate căile tale și El îți va netezi cărările” (Proverbe 3:6).

**Modele pentru o viață evlavioasă.** Biblia este plină de istorisiri despre oameni, bărbați și femei, simpli, a căror credință și iubire pentru Dumnezeu i-a ajutat să treacă prin cele mai dificile situații și i-a făcut măreți în ochii Lui. Putem învăța multe din exemplele lor și ne poate întări credința. „Și tot ce a fost scris mai înainte a fost scris pentru învățătura noastră, pentru ca, prin răbdarea și prin mângâierea pe care o dau Scripturile, să avem nădejde” (Romani 15:4).

**Promisiunile lui Dumnezeu.** Dumnezeu a promis în Cuvântul Său să-i protejeze pe copiii Săi, să le dea cele necesare și să fie cu ei la necaz. Unele dintre promisiunile Sale sunt universale, cum ar fi: „Oricine va chema Numele Domnului va fi mântuit” (Romani 10:13). Altele au fost date inițial anumitor indivizi sau grupuri de oameni, însă noi le putem aplica principiile spirituale și îi putem cere lui Dumnezeu să intervină în favoarea noastră tot așa cum a făcut și în viețile celor-

lalți.

**Mai multă iubire.** Este greu să urmezi porunca lui Iisus „Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși” (Matei 22:39) atunci când acest „aproape” – persoana cu care interacționezi în mod regulat – este mai dificilă. Dacă te apropii de Dumnezeu prin Cuvântul Său, atunci Duhul Său cel Sfânt te va ajuta să ai mai multă înțelegere, compasiune și toleranță pentru alții.

# PROMISIUNILE LUI DUMNEZEU

VIRGINIA BRANDT BERG

Nu pot uita ziua când mi-am dat seama că promisiunile din Biblie sunt practice, că pot fi aplicate nevoilor mele zilnice. A fost o revelație pentru mine că Dumnezeu spunea exact ce spunea în numeroasele promisiuni pe care le-a dat în Cuvântul Său, iar eu puteam să-mi pun credința în ele și să am încredere că El le va împlini.

Cuvântul lui Dumnezeu spune că ne-au fost date „făgăduințele Lui nespus de mari și scumpe ca prin ele să [fim] părtași firii dumnezeiești” (2 Petru 1:4). Înainte, din cauza înțelegerii mele limitate, acele promisiuni erau doar un frumos limbaj scriptural, fără să mă gândesc că pot fi luate în serios și aplicate practic.

Cuvântul Dumnezeului Atotputernic este adevărat și de încredere. Când am înțeles prima dată lucrul acesta mi-am dat seama că până atunci Biblia nu a fost pentru mine ceva viu și vital, ci mai degrabă o combinație de credințe, doctrine, vorbe înțelepte și cerneala tiparului.

Nu cunoșteam puterea care este în Cuvântul lui Dumnezeu.

M-am considerat toată viața o creștină, dar nu am crezut cu adevărat Cuvântul lui Dumnezeu și nu L-am întâlnit personal pe Hristos. Această experiență glorioasă am trăit-o după ce am citit o mică broșură evanghelică. Hristos a venit în viața mea. Duse au fost necredința mea și sentimentul de inutilitate și de dezamăgire în viață. S-a născut în sufletul meu ceva ce nu s-a schimbat de atunci încolo: o credință neclintită în Cuvântul lui Dumnezeu.

„Iisus Hristos este același ieri și azi și în veci” (Evrei 13:8). Ceea ce El a promis, este capabil să față (Romani 4:21)!

VIRGINIA BRANDT BERG (1886-1968) A FOST O CUNOSCUTĂ EVANGHELISTĂ AMERICANĂ ȘI UNA DINTRE PRIMELE PERSOANE CARE AU EVANGHELIZAT PRIN RADIO ÎN AMERICA.



# CREDINȚA PUTERNICĂ A UNUI SOLDAT

DRAMATIZAREA UNEI ISTORISIRI BIBLICE

În orașul Capernaum din Israel trăia un ofițer de vază din armata romană, un centurion responsabil pentru o garnizoană de o sută de soldați. El și oamenii lui au urmărit ce făcuse Iisus de când și-a început munca. Era de datoria lor să se asigure că acest galileean să nu facă sau să nu spună ceva ce ar incita la rebeliune împotriva Romei. Dar, după ce a ascultat ceea ce învăța Iisus poporul despre împărăția lui Dumnezeu și iubirea Lui, centurionul a ajuns să-L respecte pe Iisus, înțelegând că împărăția despre care vorbea El nu era o amenințare pentru Roma.

Într-o zi, când servitorul apropiat al centurionului s-a îmbolnăvit de moarte, el s-a gândit la toate câte a făcut Iisus pentru cei bolnavi și s-a întrebat: „Ar putea El să vindece și servitorul meu?” Dar cum ar putea el, un roman, să ceară ajutorul unui evreu, când majoritatea evreilor disprețuiau armatele Cezarului? Ar putea acest Iisus, cunoscut pentru dragostea și grija Sa pentru toți oamenii, să fie dispus să ajute pe cineva care nu este evreu?

„Aș putea chema din bătrânii evreilor”, se gândi el. „Căci sunt bărbați respectabili, cu

care am mai colaborat, și ar putea vorbi ei cu Iisus pentru mine”. Bătrânii, care erau mult îndatorăți centurionului pentru favoarea arătată poporului lor, au mers și au vorbit cu Iisus despre cererea centurionului, spunând-i: „Face să-i faci acest bine; căci iubește neamul nostru și el ne-a zidit sinagoga” (Luca 7:3-5).

Iisus a fost de acord să meargă, dar pe când se apropia, centurionul a trimis niște prieteni cu mesajul: „Doamne, nu Te mai osteni atâta, pentru că nu sunt vrednic să intri sub acoperământul meu. De aceea nici nu m-am socotit vrednic să vin eu însumi la Tine. Ci zi o vorbă, și robul meu va fi tămăduit. Căci și eu, care sunt sub stăpânirea altuia, am sub mine ostași. Și zic unuia: ‘Du-te!’ și se duce; altuia: ‘Vino!’ și vine; și robului meu: ‘Fă cutare lucru!’ și-l face” (Luca 7:6-8).

Când a auzit Iisus aceste cuvinte s-a minunat și a spus celor de față: „Vă spun că nici chiar în Israel n-am găsit o credință atât de mare”. Iată aici un soldat roman, un ofițer important, care a crezut că Iisus i-ar fi putut vindeca servitorul de la distanță. Și exact așa s-a întâmplat!

Biblia spune că Iisus l-a întâlnit pe centurion în afara casei lui și chiar în momentul când Iisus l-a lăudat pentru credința sa, servitorul lui a fost vindecat instantaneu. Iisus a spus: „Du-te și făcă-ți-se după credința ta.” Și robul lui s-a tămăduit chiar în ceasul acela (Matei 8:13).

Există un mesaj minunat pentru noi, astăzi, în povestirile istorice adevărate din Biblie despre Fiul lui Dumnezeu. Ziua miracolelor nu a trecut! Dumnezeu continuă să transforme viețile oamenilor. Iisus este la fel de real ca întotdeauna. Dumnezeu este viu și lucrează la fel de puternic printre cei care au încredere în El. El spune: „Eu sunt Domnul, Eu nu Mă schimb” (Maleahi 3:6). Și „Iisus Hristos este același ieri și azi și în veci” (Evrei 13:8).



## TU ȘI BIBLIA

MARIE ALVERO

Cu câțiva ani în urmă mă hotărâsem să citesc toată Biblia, din scoarță în scoarță. Îmi place să descopăr simetria dintre Vechiul și Noul Testament. Multe dintre marile predici și pasaje din Noul Testament au fost date unor oameni familiari cu Vechiul Testament și scopul era să stabilească că Iisus era împlinirea promisiunilor și profetiilor din Vechiul Testament.

Am aflat că studiind Cuvântul lui Dumnezeu este una dintre cele mai bune metode de a ajunge să-L cunosc mai bine și să-i permit să lumineze cu lumina Sa în inima și în viața mea. Eu ascult de asemenea și podcast-uri ale altor care studiază Biblia și mă motivează să progrez și eu și să învăț mai multe despre ce îmi spune Dumnezeu în acele pagini.

Dacă ajungi la vreun pasaj pe care nu-l înțelegi atunci când citești Biblia, întrebă un prieten, sau un mentor care este mai familiarizat cu Scriptura, sau caută o explicație sau un studiu online. Cel mai important este să continui. Să-ți faci obiceiul zilnic de a deschide Biblia, de a citi și a medita asupra a ce ai citit și a lăsa să-ți pătrundă în minte și în inimă.

MARIE ALVERO A FOST MISIONARĂ ÎN AFRICA ȘI MEXIC. ÎN PREZENT EA TRĂIEȘTE FERICITĂ ȘI ACTIVĂ CU SOȚUL ȘI COPIII EI ÎN TEXAS, SUA.



### RUGĂCIUNEA ZILEI ÎNNOIT ÎN FIECARE DIMINEAȚĂ

Îți mulțumesc că ne-ai dat această zi frumoasă și că ai revărsat asupra noastră mila Ta, ce se înnoiește în fiecare dimineață (Plângeri 3:22-23). Doamne, mă rog să-mi arăți ce îndatoriri vrei ca eu să fac azi, acele lucruri care sunt pe placul Tău.

Îți mulțumesc pentru tot ce ești și pentru tot ce este Cuvântul Tău pentru mine. Cuvântul Tău este o parte din Tine pe care eu o pot vedea, o pot auzi și o pot simți personal, și prin el știu că și eu sunt văzut, cunoscut și auzit de Tine – fiindcă ești Tu. Îți mulțumesc, Iisus, căci cuvintele Tale sunt duh și viață și nu vor trece niciodată (Matei 24:35).

# VIITORUL PREZIS ÎN BIBLIE



Biblia este plină de profeții și preziceri despre viitor, care au fost scrise de profeții lui Dumnezeu cu mii de ani în urmă. – Profețiile descriu cu acuratețe situații și evenimente ce au loc în lumea noastră astăzi. Noi trăim acum în perioada pe care Biblia o numește Zilele din urmă, ceea ce face referire la istoria omenirii înainte de A Doua Venire a lui Iisus Hristos și la stabilirea împărăției Sale pe pământ.

Biblia ne avertizează că se va ridica un guvern mondial puternic chiar la finalul acestor ultime zile, condus de un dictator cunoscut cu numele Antihristul, care va încerca să forțeze oamenii să-l venerze. (Vezi 2 Tesaloniceni 2:2-12.) Oamenii care l-au respins pe Iisus Hristos vor fi păcăliți de acest Antihrist și li se va da „semnul Fiarei” pe mâna dreaptă sau pe frunte. Fără acest semn, sau număr, al Fiarei, nimeni nu va putea cumpăra sau vinde. Biblia ne spune că acest număr este 666 (Apocalipsa 13:16-18). Domnia de șapte ani a Antihristului va aduce cea mai dificilă perioadă din istoria lumii. (Vezi Matei 24.)

Dar după noaptea cea mai întunecată a istoriei omenirii va apărea, dintr-o dată, cel mai luminos răsărit! Căci la sfârșitul domniei Antihristului, Iisus Hristos însuși se va întoarce „pe norii cerului cu putere și cu o mare slavă” să-și salveze copiii de persecutarea Antihristu-

lui și a forțelor sale (Matei 24:29-31). Toți creștinii care au murit deja vor primi trupuri înviate nemuritoare și se vor ridica din mormintele lor. Cei care încă sunt vii pe pământ vor fi transformați instantaneu și își vor primi trupurile noi eterne. Apoi cu toții ne vom ridica la cer „ca să întâmpinăm pe Domnul în văzduh” (1 Tesaloniceni 4:14-17).

După ce suntem uniți cu toții în Rai, Hristos și adepții Lui se vor întoarce pe pământ să învingă forțele Antihristului în supranaturala Bătălie de la Armageddon (Apocalipsa 19:11-17). Apoi Iisus și toți copiii Lui transformați vor organiza și vor conduce lumea cu adevăr, dreptate și corectitudine – împărăția lui Dumnezeu pe pământ (Apocalipsa 20:4).

După o mie de ani de conducere minunată a lui Hristos pe pământ, mareașta cetate cerească a lui Dumnezeu va coborî pe pământul înnoit și recreat, iar noi vom trăi cu El pentru totdeauna (Apocalipsa 21:1-7). Iar acesta este finalul fericit.

Dumnezeu va locui cu ei și ei vor fi poporul Lui, și Dumnezeu însuși va fi cu ei. El va fi Dumnezeu lor. El va șterge orice lacrimă din ochii lor. Și moartea nu va mai fi. Nu va mai fi nici tânguire, nici țipăt, nici durere, pentru că lucrurile dintâi au trecut. – Apocalipsa 21:3-4

# ÎNCURAJARE ZILNICĂ



Biblia este mai mult decât o carte de istorie, care relatează interacțiunea lui Dumnezeu cu oamenii, popoarele și umanitatea în general. Ea este scrisă și pentru prezent, abordând grijele și problemele cu care mulți dintre noi ne confruntăm azi, și ne dă cuvinte de călăuzire, mângâiere și reasigurare.

## **Nesiguranță financiară.**

Matei 6:31-33: Nu vă îngrijorați, dar, zicând: „Ce vom mânca?” sau: „Ce vom bea?” sau: „Cu ce ne vom îmbrăca?” Fiindcă toate aceste lucruri neamurile le caută. Tatăl vostru cel ceresc știe că aveți trebuință de ele. Căutați mai întâi Împărăția lui Dumnezeu și neprihănirea Lui și toate aceste lucruri vi se vor da pe deasupra.

Filipeni 4:6: Nu vă îngrijorați de nimic; ci, în orice lucru, aduceți cererile voastre la cunoștința lui Dumnezeu, prin rugăciuni și cereri, cu mulțumiri.

## **Descurajare.**

Psalmul 42:11: Pentru ce te mârnești, suflete, și gemi înăuntrul meu? Nădăjduiește în Dumnezeu, căci iarăși îl voi lauda.

Psalmul 55:22: Încredințează-ți soarta în mâna Domnului și El te va sprijini. El nu va lăsa niciodată să se clatine cel neprihănit.

## **Momente de criză.**

Psalmul 46:1-3: Dumnezeu este adăpostul și sprijinul nostru, un ajutor care nu lipsește niciodată în nevoi. De aceea nu ne temem, chiar dacă s-ar zgudui pământul și s-ar clătina munții în inima mărilor. Chiar dacă ar urla și

ar spumega valurile mării și s-ar ridica până acolo de să se cutremure munții.

Evrei 4:16: Să ne apropiem, dar, cu deplină încredere de scaunul harului, ca să căpătăm îndurare și să găsim har, pentru ca să fim ajutați la vreme de nevoi.

## **Singurătate.**

Psalmul 23:1-3: Domnul este păstorul meu: nu voi duce lipsă de nimic. El mă paște în pășuni verzi și mă duce la ape de odihnă; îmi înviorază sufletul.

Deuteronom 31:8: Domnul însuși va merge înaintea ta, El însuși va fi cu tine, nu te va părăsi și nu te va lăsa.

## **Stres și suprasolicitare.**

Matei 11:28-30: Veniți la Mine, toți cei trudiți în împovărați, și Eu vă voi da odihnă. Luați jugul Meu asupra voastră și învățați de la Mine, căci Eu sunt blând și smerit cu inima; și veți găsi odihnă pentru sufletele voastre.

Galateni 6:9: Să nu obosim în facerea bine-lui; căci, la vremea potrivită, vom secera, dacă nu vom cădea de oboseală.

## **Speranță pentru viitor.**

Ieremia 29:11: Căci Eu știu gândurile pe care le am cu privire la voi, zice Domnul, gânduri de pace, și nu ne nenorocire, ca să vă dau un viitor și o nădejde.

Romani 15:13: Dumnezeuul nădejzii să vă umple de toată bucuria și pacea pe care o dă credința, pentru ca, prin puterea Duhului Sfânt, să fiți tari în nădejde!



DE LA IISUS CU DRAGOSTE

# FARUL

Cuvântul Meu este precum lumina farului, strălucind în întuneric ca să ghideze vasele prin întuneric și prin furtunile vieții, în siguranța portului Meu. Eu l-am pus pe mal, cu fața către mare, pentru ca cât mai mulți să-i vadă lumina și să fie atrași către Mine.

Tu ești precum un căpitan care îți conduci vasul prin apele învolburate în noaptea întunecată. Dacă nu ai lumină, nu poți vedea malul iar vasul tău s-ar putea izbi de stânci și ar fi pierdut. Dar fiindcă te iubesc am trimis Cuvântul Meu, precum o rază imensă de lumină de la far, să te ajut să te descurci. Lumina Mea îți dezvăluie pericolele și îți arată drumul spre casă.

Cuvântul Meu este o candelă pentru picioarele tale și o lumină pe cărarea ta (Psalmul 119:105). Uită-te în el pentru iluminare și călăuzire, ca să ajungi în siguranță în port, indiferent cât de întunecată este noaptea sau cât de puternică este furtuna.